



锲而不舍落实中央八项规定精神 以优良党风引领社风民风

新华社北京5月15日电 5月16日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《锲而不舍落实中央八项规定精神，以优良党风引领社风民风》。这是习近平总书记2012年12月至2025年3月期间有关重要论述的节录。文章强调，党风问题关系执政党的生死存亡。作风建设关系我们党能不能长期执政、履行好执政使命。党的十八大以来，我们直面党内存在的种种问题和弊端，从制定和执行中央八项规定破题，解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓的问题，推动了全面从严治党。经过新时代全面从严治党、纪律严明、作风飘浮状况显著改变，真管真严、敢管敢严、长管长严氛围基本形成，党风政风焕然一新，社风民风持续向好，重塑了党在人民心中的形象。文章指出，八项规定指导思想就是从严要求，体现党要管党、从严治党，从中央政治局做起改进工作作风。党的十八大以来，中央政治局带头改进作风，严格执行中央八项规定，(下转第2版)

的生死亡。作风建设关系我们党能不能长期执政、履行好执政使命。党的十八大以来，我们直面党内存在的种种问题和弊端，从制定和执行中央八项规定破题，解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓的问题，推动了全面从严治党。经过新时代全面从严治党、纪律严明、作风飘浮状况显著改变，真管真严、敢管敢严、长管长严氛围基本形成，党风政风焕然一新，社风民风持续向好，重塑了党在人民心中的形象。文章指出，八项规定指导思想就是从严要求，体现党要管党、从严治党，从中央政治局做起改进工作作风。党的十八大以来，中央政治局带头改进作风，严格执行中央八项规定，(下转第2版)

的生死亡。作风建设关系我们党能不能长期执政、履行好执政使命。党的十八大以来，我们直面党内存在的种种问题和弊端，从制定和执行中央八项规定破题，解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓的问题，推动了全面从严治党。经过新时代全面从严治党、纪律严明、作风飘浮状况显著改变，真管真严、敢管敢严、长管长严氛围基本形成，党风政风焕然一新，社风民风持续向好，重塑了党在人民心中的形象。文章指出，八项规定指导思想就是从严要求，体现党要管党、从严治党，从中央政治局做起改进工作作风。党的十八大以来，中央政治局带头改进作风，严格执行中央八项规定，(下转第2版)

市考察团赴上海学习人工智能、数字经济发展经验

链接高端资源 对接优质项目 为建设“人工智能+”标杆城市注入新动能

本报讯 5月15日，市委书记杜小刚带队赴上海学习人工智能、数字经济发展经验，旨在深入学习贯彻习近平总书记主持中央政治局第二十次集体学习和在上海考察时的重要讲话精神，全面落实省委、省政府最新部署，科学谋划我市“十五五”发展目标任务和思路举措，链接高端资源、对接优质项目，为建设“人工智能+”标杆城市注入新动能。梁溪区、新吴区主要负责同志等分别参加有关考察活动。

力于推动公路、铁路、水路、航空、口岸等领域数据资源共享和开发利用，以进一步降低全社会物流成本。考察团与董事长张健、总经理张义座谈交流，双方一致表示，将紧扣“十五五”时期国家规划布局，以上海与无锡等城市整体列入2024年国家综合货运枢纽补链强链支持城市为契机，尽快建立战略合作关系，务实开展物流行业数字化转型、交通枢纽复合功能建设、政企人才交流等重点合作，携手在长三角一体化发展中主动作为、在上海大都市圈建设中协同联动。

区，模速空间已吸引包括阶跃星辰、无问芯穹等100多家企业入驻。阶跃星辰是国内领先的基础大模型创业公司，此次与梁溪科技城签署战略合作协议，将围绕大模型技术产业化落地展开深度合作。考察团与公司创始人一致表示，将以此次战略合作协议签署为新起点，把企业核心技术优势与无锡产业、生活、政务等场景优势相叠加，共同建设企业应用生态孵化中心，加速导入更多上下游企业、双创类项目。去年在我市落地的无问芯穹，是目前国内领先的AI基础设施公司，现正与梁溪科技城

共建智算云管平台，致力实现跨主体、跨区域多元异构算力资源的统一互联。考察团深入了解公司技术优势和战略布局，与企业就加快高质量算力设施建设、更好助力无锡AI产业生态发展达成全新共识。

(高美梅)

作为首家数据科技央企，去年底刚刚成立的中国数联物流信息有限公司致

赵建军围绕学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话精神开展专题调研 在促进全体人民共同富裕上积极探索争作示范

本报讯 5月13日和15日下午，根据市委工作安排，市长赵建军围绕学习贯彻习近平总书记参加全国人代会江苏代表团审议时的重要讲话精神，聚焦“在促进全体人民共同富裕上积极探索争作示范”主题，深入基层开展专题调研，并主持召开座谈会认真研究听取意见。市领导马良、卢敏，市政府秘书长陈寿彬参加相关活动。

13日下午，赵建军来到江阴市社会救助管理中心，听取“智慧救助”服务平台介绍，充分肯定当地开展社会救助和困难群众帮扶“一件事”试点取得成效，叮嘱要强化大数据赋能，着力提升动态监测精准性，让困难群体和低收入人口更好被发现、得帮扶。台资企业瀚宇博德科技(江阴)有限公司近年来累计吸纳就业人数居全市前列。赵建军走进车间了解员工薪资水平、工作环境，勉励企业加强技术研发、扩大生产规模，在发展中壮大创造更多高质量就业岗位。来到“全国脱贫攻坚先进集体”——福村宝医疗科技有限公司，赵建军仔细询问乡村公益医疗互助项目经验做法，鼓励企业不断探索成熟可推广的商业模式，积极吸引社会力量参与普惠性救助，有效减轻农村群众大病医疗负担。在华西村，赵建军参观展览馆，与镇村干部深入座谈交流，希望华西村稳扎稳打、善作善成，改革发展、再作示范，在乡村全面振兴、促进共同富裕等方面继续走在前列。

15日下午，赵建军主持召开座谈会，专题听取市发展改革委等有关部门、宜兴市和新吴区及部分基层、企业代表，关于进一步促进共同富裕工作的思路打算和意见建议。赵建军指出，在促进全体人民共同富裕上作示范，是习近平总书记赋予江苏的重大使命，必须从认识论、方法论、实践论出发深化理解、深刻把握、深入落实。从认识论的角度“怎么看”，就是要更为系统全面认清共同富裕是以高质量发展为支撑的共同富裕，是普遍富裕又有所差别共同富裕，是物质积累、精神丰实的共同富裕，是人人参与、人人奋斗的共同富裕；当前已经到了推进共同富裕的历史阶段，迫切需要释放共同富裕的溢出效应，无锡在这方面有坚实基础、也有现实需求、更有广阔作为，必须全力当好共同富裕的示范标杆。从方法论的角度“怎么抓”，就是要注重方式方法，坚持宏观思维、中观思路、微观操作相衔接，坚持目标导向、问题导向，坚持导向相统一、坚持政府侧、企业侧、个人侧相协同，坚持“大多数”“平均数”“极少数”相兼顾，确保共同富裕路上一个也不掉队。从实践论的角度“怎么干”，就是要聚焦无锡实现共同富裕的重点目标和关键任务，强化组织领导，完善政策体系，“点线面”结合逐项明确工作抓手、用好改革举措，(下转第2版)

创新药械突破 平台生态聚能 潜力赛道竞速 太湖湾奏响生命健康“强音”

“首创”频现
31个新药获准进入临床研究，创下8年新高

近日，无锡A股上市公司陆续完成2024年年报和2025一季报披露，整体呈现出一份创新浓度高、回报能力强的“成绩单”。据统计，无锡124家A股上市公司中，迪哲医药位居营收增速榜首，高达294.2%，同比增长201.1%的研发投入增速也在124家上市企业中排名首位。迪哲医药的超高速增长进程，背后是其接连上市的创新药图谱。继肺癌领域首个且唯一获中美双“突破性疗法认定”的国创新药“舒沃替尼”于2023年成功上市后，去年，迪哲研发的“戈利昔替尼”也在国内获批上市，成为全球首个且唯一针对外周T细胞淋巴瘤的JAK1抑制剂，打破了该领域近十年无创新药的局面。

TBHC 数智赋能 健启未来
2025太湖湾生命健康未来大会

草木葱茏，万物竞秀，无锡又进入了一年中最具生命力的季节，一场关于生命健康的盛会近在眼前。今天，2025太湖湾生命健康未来大会如约而至。

在生命科学与健康产业迎来历史性变革、产业寻找穿越周期低谷路径的当下，本次大会汇集行业创新成果，搭建交流合作渠道，聚合平台赋能生态，以此回应产业界、学术界和金融界的共同期盼。若将目光投注于无锡的生物医药产业，则可得到一个以创新驱动产业攀登的有力样本。创新药械突破，平台生态聚能，潜力赛道竞速……无锡以创新作答，在太湖畔奏响一串串生命健康“强音”。

现代中药方面，同样闪烁着创新火花。去年，卓和药业推出的九味止咳口服液获批上市，不仅是无锡近20年来首个获得批准的1.1类中药类创新药，也是国内首个1.1类咳嗽类(成

人型)中药处方药。九味止咳口服液为急性气管炎、支气管炎咳嗽患者提供了又一种治疗选择，有望成为中药创新之路的一座里程碑。

2024年，我市新药获准进入临床

研究数量达到31个，创下8年新高。无锡具有深厚积淀的医疗器械产业也是新品迭出、“首创”频现，获批上市医疗器械623个，其中获批上市三类医疗器械65个，6个创新医疗器械产品被国家药监局纳入优先特别审评审批程序。“2024年，药械获批数量在上一年基础上实现翻倍增长。”市科技局相关负责人介绍，除了获批上市数量，我市药品实验数量近几年也正以较快速度增长，这意味着接下来无锡还将有更多创新药走向上市审批阶段。

“生物医药产业的发展是一场永不停歇的接力赛。”市科技局相关负责人表示，今年我市将以“打造具有全球影响力的生物医药创新策源地”为目标，坚持创新驱动，支持龙头企业、科研院所牵头建设创新联合体，完善协同攻关机制。同时，加快招引AI制药、核药、合成生物、高端医美、特殊食品等特色赛道重大项目，全力引进创新创业和顶尖科学家团队，(下转第2版)

校准城市治理精度，降低持续施工“阵痛感”

城市道路反复开挖难题如何破解？

锡报观察

我市正处于城市更新的新一轮高峰。道路大中修、地铁建设、水电气老旧管网改造、架空线入地、城市绿道建设、环古运河改造等一大批可感可知的城市更新项目，开挖量巨大。“城市更新不可避免会造成道路开挖占用，修路修地铁，市民们普遍都能理解，只是反感对同一地段反复开挖。”相关人士表示。

为加强地下空间全盘管理和科学规

划，近日，市政府常务会议审议通过《关于加强城市道路挖掘占用管理的通知》(以下简称《通知》)，即将印发实施。通过建立年度开挖项目库、科学归并路面开挖计划、规范道路挖掘占用审核等方式，我市将减少城市道路重复开挖频率，降低持续施工带给市民的“阵痛感”，有效提升群众出行幸福感、获得感。

统筹不同建设方，如何从源头掐灭“反复挖掘”？

从有关部门了解到，近4年间，老

城区有两条道路至少开挖了4次，一条道路2021年翻新了沿街立面、店招和人行道板，2024年完成强弱电管线路地改造，结果又造成了道板的破坏，另一条道路则分别在2022年、2024年实施了道板出新改造和品质提升改造。“很长一段时间里出门就是围挡，出行体验感大大降低。”附近居民反映。

同一条城市道路在较短时间内反复开挖，历来是城市治理中的顽疾。业内人士分析，这主要是因为众多基建部门、单位之间缺乏沟通、各自为政，缺少一个统筹谋划的“管家”，导致各建设单位在

规划布局上没有对齐“颗粒度”，时常出现“你方挖罢我登场”的现象。

具体而言，造成路面开挖的原因有很多，道路挖掘占用的事由可分为：占道面积相对较大、施工时间久的道路新改扩建、道路大中修、地铁工程，还有一类是占道面积相对较小、施工时间短的用户需求接入类、管线新建和迁改类、管线应急抢修类工程。“招投标进度不一、项目资金落实有先后等因素导致不同种类的施工很难真正实现‘无缝衔接’。”相关人士表示，作为城市管理者，老城区出现的案例值得反思，(下转第3版)

聚焦民生需求 培育新业态 强化政策支持 生活性服务业升级亮出“无锡方案”

2版



智能化育秧工厂助力粮食丰收 和传统育秧方式比，育秧量增2倍

2版

中国移动 China Mobile

一起AI

中国移动「三大回馈计划」真情上线

- 全球通升级计划 全球通尊享每一刻
- 移动爱家计划 爱家让家更有AI
- 网龄成长计划 网龄成长不设限